



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年11月4日
星期六 今日4版
农历癸卯年九月二十一 第12644期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平会见希腊总理米佐塔基斯

新华社北京11月3日电(记者 杨依军)11月3日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的希腊总理米佐塔基斯。

习近平指出,中希是共建“一带一路”和文明交流互鉴的伙伴。两国建交半个多世纪以来,中希关系始终健康发展、历久弥新。中方珍视同希腊的传统友谊,愿同希方一道,坚持战略引领,坚持开放合作,推动中希全面战略伙伴关系焕发新的时代光彩。

习近平强调,互利合作和文明交流是中希关系的两大纽带。不久前,希腊政府派高级代表出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,体现了对共建“一带一路”合作的支

持。中方愿同希方加强发展战略对接,深化交通、船舶、能源、通信、金融等领域合作,拓展绿色经济、数字经济、科技创新合作机遇,推进高质量共建“一带一路”,推动比雷埃夫斯港长期、稳定、可持续发展。中方鼓励中国企业赴希腊投资兴业,欢迎希腊企业参与中国-中东欧国家合作,欢迎更多优质希腊产品进入中国市场。中方支持中希文明互鉴中心、文明古国论坛等人文机制,愿同希方深化教育、文化、科研、旅游、青年等领域交流合作,发挥两国文化底蕴优势,推动文明交流互鉴,加强国际沟通协作,倡导真正的多边主义,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

习近平指出,今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。中欧关系关乎中欧人民福祉,关乎世界和平、稳定、繁荣。中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方愿同欧方一道,坚持正确相互认知,聚焦共识,把握方向,全面激活各领域互利合作。希望希腊继续为此发挥建设性作用。

米佐塔基斯表示,希腊人民对习近平主席2019年对希腊进行的成功国事访问记忆犹新。自那以后,希中两国关系保持强劲发展势头。两国经济合作成果显著,比雷埃夫斯港项目已经成为希中合作互利共赢、造福两国人民的成功典范。希方愿同中方继续

推进高质量共建“一带一路”,进一步挖掘潜力,拓展船舶、航运、清洁能源等领域互利合作,希望更多希腊产品进入中国市场,欢迎更多中国游客赴希腊旅游。希腊和中国都是文明古国,希方愿同中方加强人员往来,深化人文交流,共同办好希中文明互鉴中心,倡导互学互鉴,推动建立更加和谐、平衡的国际关系。希方坚定奉行一个中国政策,高度赞赏中方在国际地区事务中秉持的公正立场,愿同中方密切多边协作。希腊愿意成为欧中合作的桥梁。欧盟和中国完全可以本着平等和相互尊重的精神携手合作,希腊愿继续积极推动欧中关系健康发展。王毅参加会见。

今日导读

习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤

习近平向第五届中美友城大会致信

>>2版

山东省重点装备制造业项目推进会举行

林武周乃翔出席

林红玉于永生陈成华在济宁分会场参会

本报济宁11月3日讯(记者 宋仪凯)今天上午,山东省重点装备制造业项目推进会举行。省委书记林武,省委副书记、省长周乃翔出席。会议以视频形式召开,主会场设在济南市,在青岛、烟台、潍坊、济宁4市设分会场。市委书记、市人大常委会主任林红玉,济宁项目负责人、山东重工执行总裁江奎,市委副书记、市长于永生,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华在济宁分会场参加。

周乃翔指出,近年来,山东深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,把高端装备作为标志性产业链重点推进,山东重工等一批重点企业持续做优做强,高端装备成为山东的一张亮丽名片。今天开工、投产的重大项目,是我省培育优势高端装备产业的重要成果,也是山东重工心无旁骛攻主业、加强开放合作的集中体现,必将对我省发展高端装备制造业、构建现代化产业体系形成强力支撑。各级各有关部门要强化服务保障,推

动签约项目早落地、开工项目快建设、投产项目提效益。希望山东重工集团作为高端装备产业“链主”企业,切实抓好项目建设运营,更好助力全省打造高端装备产业集群高地。希望各省属企业聚力做精主业、做强实业,在推动绿色低碳高质量发展中展现更大作为。周乃翔宣布项目投产开工。

这次推进会共有14个项目进行签约、开工和投产,项目分布在济南、青岛、烟台、潍坊、济宁5市。其中,分布在济宁的山东

重工大型矿山设备智造基地项目,以高端、智能、绿色为特点,采用全球先进的生产线,打造大型智慧矿山产品研发、试制、生产、物流、试验、验证全过程能力,建设国内一流的绿色智慧工厂,将进一步增强我市高端装备制造产业链集聚能力,助力我市高端装备产业

发展。有关市领导,县市区和相关市直部门单位、企业主要负责同志等在分会场参加活动。

精准谋项目抓项目 为高质量发展积蓄新动能

全市重大项目谋划储备及建设推进情况专题会议召开

林红玉讲话 于永生主持 陈成华出席

本报济宁11月3日讯(记者 宋仪凯)今天上午,全市重大项目谋划储备及建设推进情况专题会议召开,贯彻落实全省重大项目谋划储备及建设推进专题会议精神,通报有关情况,安排部署下步工作。

市委书记、市人大常委会主任林红玉出席会议并讲话,市委副书记、市长于永生主持,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华出席。

会上通报了省市区重点项目进展情况,市发展改革委汇报了2024年重点项目谋划储备、建设推进情况。

林红玉在讲话中指出,各级各部门要认

真贯彻落实省委、省政府部署要求,对标先进、对标一流,按照“谋划一批、开工一批、投产一批”的要求,强力推动项目储备建设工作,为高质量发展积蓄和提供不竭动力。

林红玉要求,要抓好项目谋划储备的优化提升,围绕制造强市建设、传统产业升级、新兴产业培育、能源转型、数字经济发展等重点领域,谋划形成重大项目储备库,把延链补链强链的重点项目纳入明年盘子,将重点项目谋划储备与指挥部工作结合起来研究,加速形成工业经济新的增长点。要抓好工业技改项目储备建设,实施新一轮高水平技改行动,实现规模以上工业企业技改全覆盖。要

抓好基础设施支撑项目谋划储备,突出抓好交通、水务、新基建三大重点领域,推动都市区交通一体化、现代港航物流发展、立体交通网建设,突出抓好新增国债对上争取和现代水网重点工程谋划建设,把数字经济发展和数字政府建设作为一项重点,强化数字赋能。要抓好专项债券和中长期贷款储备,持续谋划一批高质量的基础设施和社会民生项目,为全市工业发展打基础、蓄后劲。要抓好资金、土地等项目要素保障,做好各项前期工作,推动项目早落地、早见效。要抓好在建项目快速推进,抢抓当前施工黄金季节,上足人员设备,在保证质量、安全前提下加快建设,

实现满负荷施工,加速形成更多实物工程量。

于永生在主持讲话时要求,各级各部门要认真贯彻落实这次会议精神,项目谋划要再深入,聚焦重点领域,全力以赴做好对上争取,深入梳理论证一批大项目好项目。在建项目要再提速,深入分析制约问题,人力、机械设备应上尽上,确保省市重点项目按时间节点完成。要素保障要再强化,对谋划确定的项目提前介入研究,提高资源配置效率,确保项目按期开工、早投产、早见效。

市领导,各县市区、市直有关部门单位主要负责同志参加会议。会议以视频形式召开,各县市区设分会场。

我市与乌兹别克斯坦诺林市建立友好交流与合作关系

林红玉出席签约仪式 努尔马托夫于永生先后致辞

本报济宁11月3日讯(记者 宋仪凯)今天上午,我市与乌兹别克斯坦诺林市签署友好交流与合作协议,标志着两市交流合作开启了新篇章。济宁市委书记、市人大常委会主任林红玉出席签约仪式,诺林市市长努尔马托夫·朱拉别克·哈米多维奇、济宁市委副书记、市长于永生先后致辞。

努尔马托夫·朱拉别克·哈米多维奇在致辞时说,今天我们相聚一堂,签署友好交流与合作协议,这是一次思想的碰撞、文化

的交流,更是两个城市间深化友好合作的开始。这不仅满足两市经济发展和民生改善的需要,更有利于促进两市相互了解和相互学习。双方的合作不仅依赖于政府间的努力,更需要民间的广泛参与和积极支持。希望通过这次签约合作,促进两座城市的共同繁荣和社会经济的进步与发展。

于永生在致辞时说,9月初,济宁代表团到乌兹别克斯坦访问,与诺林市进行了友好交流。在双方共同努力下,今天我们相聚

在孔孟之乡济宁,缔结友好交流合作关系。济宁作为“孔孟之乡”,始终秉承合作共赢的对外开放理念,先后缔结国际友好城市及友好合作关系城市28对,与近200个国家和地区保持经贸伙伴关系,德国大陆、美国伊顿、日本小松等58家世界500强企业来济宁投资兴业。今年是习近平主席提出共建“一带一路”倡议10周年。乌兹别克斯坦是“一带一路”倡议的最早支持者,是丝绸之路上的耀眼明珠。诺林市与济宁市有着良好

的合作关系,今天的签约,开启了双方深化合作的全新篇章,相信在中方的共同努力下,我们的友谊将更加深厚、明天将更加美好。

仪式上,于永生和努尔马托夫共同签署《济宁市与乌兹别克斯坦诺林市友好交流与合作协议书》。诺林市副市长加法罗夫·阿卜杜拉哈特·阿卜杜拉伊莫维奇出席签约仪式,济宁市副市长张东主持。

省第十三届全民健身运动会闭幕

乔云萍于永生致辞

本报济宁11月3日讯(记者 郝明雷)今天下午,省第十三届全民健身运动会顺利完成各项赛事,在济宁体育馆闭幕。省体育局党组书记、局长乔云萍,市委副书记、市长于永生出席并致辞。

据了解,作为群体赛事的龙头,本届运动会继续坚持省市县三级联动,57个比赛项目在全省各地分散举办,其中在济宁市集中举办了11项比赛。运动会期间,全省各市组织开展了超过1.8万场的社区运动会,成为本届运动会的一大亮点。

乔云萍在致辞中指出,本届运动会的成功举办,在齐鲁大地持续掀起了全民健身的新热潮,有力促进了群众体育与竞技体育的全面发展,为加快建设体育强省增添了强劲动力。全省体育系统要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持“以人民为中心”的发展理念,坚定不移落实全民健身和健康中国国家战略,深入开展全民健身运动,不断增强人民体质,加快构建更高水平的全民健身公共服务体系,奋力谱写体育强省建设新篇章。

于永生在致辞中说,济宁市将以本次运动会为新的起点,锚定“走在前、开新局”,以更加昂扬的精神状态和一往无前的奋斗姿态、勇于担当、拼搏实干,围绕构建更高水平的全民健身公共服务体系,深入实施全民健身工程提升行动,持续优化公共体育设施布局,推动群众体育事业再上新台阶,为新时代社会主义现代化强省建设贡献济宁力量。

闭幕式上进行了颁奖和会旗交接。市政府秘书长马树华参加活动。

市政协召开2024年工作务虚会

霍媛媛主持并讲话

本报济宁讯(记者 王黎)11月2日,市政协召开2024年工作务虚会。市政协主席霍媛媛主持并讲话,副主席谢成海、李良品、班博、李克学、展鑫、张洪雷、董学琛、李敬,秘书长徐兴华出席。

会上,出席会议成员和各委室、文史馆主要负责同志分别谈了明年工作的思路打算、推进措施和意见建议。

会议要求,要认真贯彻党的二十大精神,紧跟全国政协和省政协的工作部署,紧扣市委的中心任务,在对标对表中谋划确定明年的重点工作。要锚定凝心聚力服务新时代现代化强市建设一条工作主线,明确年度协商计划和年度工作要点两个重要抓手,有序有力有效地抓好明年工作开展。要强化“五大平台”建设,委员履职能力建设“五大行动”,政协机关建设三个保障,把握政治性、系统性、创新性、实效性四个重要原则,推动政协各项工作“争一流、争第一、争唯一”。

会议强调,要拓展主题教育成果,创新加强政协党建工作。要聚力服务中心大局,提早制定实施年度协商计划,提高提案质量和办理质量,构建建言成果转化落实闭环机制。(下转2版)

凝聚金融力量 助推地方发展

深度服务资本市场 助力全市经济高质量发展

——访中泰证券济宁分公司党总支书记、总经理张雷

■本报记者 王黎 本报通讯员 孔立志

“今年以来,中泰证券坚定不移贯彻落实市委、市政府决策部署,全力落实落地‘十项重点任务’,紧紧围绕全市‘企业上市’和‘企业攀登’工程部署要求,充分发挥本地券商龙头引领作用,深度服务各级政府,做好综合金融服务,促进企业对接资本市场,服务制造强市建设,助力济宁经济高质量发展。”近日,中泰证券济宁分公司党总支书记、总经理张雷在接受记者采访时说。

近年来,中泰证券成功保荐新风光等济宁市3家企业上市,11家企业登陆新三板,近50家企业登陆齐鲁股权交易中心,其中水泊智能于今年9月登陆新三板,成为2020年8月以来全市首家实现新三板挂牌企业。

张雷介绍,中泰证券坚守金融服务实体经济本源,多措并举助力全市企业对接资本市场。成立了深度服务济宁资本市场小组,选派投行专业人员来济宁挂职,帮助推进上市工作;在济宁分公司设立了包括多名注册会计

师、律师等在内的投行团队,方便快捷地为当地企业提供服务;精准开展企业上市辅导培育,全力推进多家济宁市重点上市后备企业的上市工作,加快企业上市进程;联合各县区举办培训调研活动,加大资本市场政策宣讲力度,使更多企业进入上市梯队,启动上市进程。

不仅如此,中泰证券还持续增强支持实体经济能力,全面提升融资服务能力,积极拓宽融资渠道,聚焦重点领域,创新使用项目收益债、乡村振兴债等债务融资工具,为市属重点企业及国有平台提供融资支持,助

力济宁重点项目建设。近年来累计为济宁能源、山东公用、济宁国投等重点企业及国有平台实现债券融资逾70亿元。今年在完成11亿元债券融资的基础上,正全力推进各县区国有平台公司的债券发行工作,预计年内可实现债券发行30亿元。

张雷表示,下一步,中泰证券将继续发挥本地券商服务优势,强化责任担当,将中泰证券济宁分公司打造成服务辖区企业及投资者的综合金融服务平台,为济宁市经济社会高质量发展贡献更多“中泰力量”。